

Трагедия разыгралась в Петропавловске-Камчатском вечером в минувший четверг. Трое подростков вышли во двор поиграть. Одним из любимых развлечений детворы были прыжки с гаража на гараж. На некоторых крышах дети чувствовали легкое покалывание по телу. Возможно, это ощущение «покусывания» и манило молодежь. Если бы они только знали тогда, что это была настоящая игра со смертью...

На улице стоял теплый июльский вечер. Из развлечений для молодежи во дворе дома (проспект Победы, 45) были только трубы теплотрассы и старые металлические гаражи. Расстояние между сооружениями было небольшим, и прыжки по ним быстро надоели, тогда один из мальчишек решил спуститься на землю. Спускаясь, мальчик взялся одной рукой за выступ на одном гараже, второй рукой он ухватился за стенку соседнего. Именно в этот момент его ударило током. Подросток замертво упал на землю. Его друзья сильно испугались и поспешили позвать родителей пострадавшего. Взрослые вызвали карету «скорой помощи». Однако приехавшие на вызов врачи констатировали смерть ребенка.

В тот же день (30 июля) следователи провели процессуальную проверку по сообщению о смерти ребенка. 31 июля было принято решение о возбуждении уголовного дела в отношении неустановленного лица по части 1 статьи 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности). При осмотре места происшествия следователи обнаружили, что к гаражу, за который держался мальчик, был самовольно и с нарушениями подведен электрический кабель. Для того чтобы определить источник питания, следователи проследовали вдоль кабеля, который привел следственную группу в подвал дома № 45. Оказывается, он был присоединен к общедомовой электросети. Получается, что как только школьник дотронулся до обоих гаражей, то стал проводником в этой электрической цепи и замкнул ее. Ток пошел по пути наименьшего сопротивления «рука-рука», это все равно, что одновременно дотронуться сразу до двух проводов – фазного и нулевого. В такой ситуации и сырое дерево может стать проводником. И даже небольшая и непродолжительная сила тока может привести к мгновенной остановке сердца без видимых признаков электрического удара. Полагаю, что именно такое печальное стечение обстоятельств в тот день и погубило 12-летнего мальчика. Вскрытие тела не показало явных признаков, при которых можно утверждать, что ребенок погиб именно от удара тока. Поэтому следователями назначены дополнительные экспертизы на установление причины смерти подростка.

На сегодняшний день не установлена и личность хозяина гаража, где было неправильно проведено электричество.

Прыжки по гаражам – пожалуй, самое экстремальное и легкодоступное развлечение для детей в любое время года. Но каждый год десятки камчатских детей становятся жертвами «гаражных» игр: дети ломают себе конечности при неудачных падениях, зимой на их головы падают ледяные глыбы...

Например, этой весной от таких игр в краевой столице пострадал еще один одиннадцатилетний мальчик. Школьник с друзьями гулял рядом с гаражами в одном из районов города. Парня очень привлекли огромные сосульки, которые грозно нависали на одном из зданий. Он попытался ногой сбить ледышку, но в это время произошел сход снега и льда с этой крыши и мальчик оказался буквально раздавлен массой. Ребенок погиб мгновенно.

Зимой 2013 года в Петропавловске трагически погиб еще один школьник. Восемилетний мальчик с другом решили вечером попрыгать с гаражей, находящихся у дома № 8/3 на

проспекте Победы. Во время игры один из них скатился с крыши и упал в сугроб. Снежный плен оказался настолько глубоким, что мальчик не мог даже пошевелиться и позвать на помощь. Не обнаружив своего друга, его одноклассник подумал, что тот ушел домой и тоже поспешил восвояси. Через час родители пропавшего ребенка запаниковали и стали искать сына на улице. Самостоятельно отыскать его не удалось, тогда они обратились в полицию. В десять часов вечера в полицию поступило сообщение о том, что замершее тело ребенка найдено в том самом гаражном массиве. Игры на (возле, внутри) гаражах всегда были, есть и будут. Мы провели небольшой соцопрос среди детей от восьми до тринадцати лет. Десяти школьникам (среди которых было семь мальчиков и три девочки) были заданы три вопроса: прыгали ли вы когда-нибудь с гаражей, для чего вы это делали, где находятся эти гаражи. Девять из десяти детей положительно ответили на первый вопрос (один мальчик с гаража никогда не прыгал). На второй вопрос чаще встречались два ответа: «потому что во дворе нет других развлечений», «потому что это весело». Все те, кто прыгали на гаражах, рассказали журналистам, что данное «развлечение» находится недалеко от дома. В связи с этим мы обратились в администрацию Петропавловска-Камчатского, чтобы узнать, как управление благоустройства города решает вопрос с вывозом несанкционированных гаражей. Активная работа по удалению с улиц краевой столицы самовольных построек ведется с 2012 года. Сотни гаражей уже вывезены на площадку спецхранения (находится на Восточном шоссе), однако, даже в самой администрации с сожалением говорят, что работа идет слишком медленно.

«В течение года проводятся рейдовые проверки по всему городу, которые выявляют самовольно размещенные объекты некапитального строительства. Сначала специальная комиссия решает, что определенный гараж является несанкционированным. Затем мы вывешиваем на данном гараже объявление, что через пятнадцать дней он будет демонтирован. Если его хозяин не объявляется, то мы начинаем операцию по освобождению самовольно занятых земельных участков. В краевой столице расположены три площадки временного хранения гаражей: одна из них на Северо-Востоке (на улице 70 лет Победы), вторая – недалеко от гостиницы «Бочка», третья располагается на улице Вулканной (рядом с оптовой базой). Объекты простаивают там годами, и лишь небольшая часть владельцев приезжают и забирают свое имущество. Уничтожить чужое имущество мы не имеем право. Если городской суд признает объект бесхозным, то он становится муниципальной собственностью. Первоочередной задачей для нас является освобождение социально-значимых участков, либо мест, где планируются проводиться какие-либо ремонтные, строительные или аварийные работы. В среднем нам удается вывезти 200-250 гаражей за лето. – Рассказал журналистам заместитель начальника санитарного отдела МКУ благоустройства ПКГО Евгений Селезнев. – Даже если все управление благоустройства будет заниматься только обнаружением и вывозом «неправильных» гаражей, то это мероприятие затянется еще на пару лет».

К сожалению, очищение улиц от таких построек не спасет нашу детвору от несчастных случаев. Гараж, который ударил током несчастного мальчика, чистый, покрашенный и на нем висит замок. Надеемся, что его хозяина найдут и привлекут к уголовной ответственности.

Журналисты «Вестей» приехали на место трагедии. Да, кабель, который тянулся от гаража-убийцы, уже выкопали. Однако, на соседнем, таком же «несанкционированном

объекте», мы обнаружили еще один электрический шнур, который ведет в квартиру на первом этаже. Думаю, детям и взрослым стоит остерегаться: а вдруг «покусывание» и этого гаража станет последним ощущением для кого-нибудь, кто решит поиграть... Со смертью.

Редакция газеты «Вести» приносит свои искренние соболезнования родителям трагически погибшего школьника.

Катерина АРТЕМЬЕВА.